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	COLÉGIO PEDRO II – UESC III

PROVA FINAL DE VERIFICAÇÃO DE MATEMÁTICA I

SÉRIE: 3ª -   TURMA: ______    DATA: ____/______/2008

COORDENADOR(A): MARIA HELENA M. M. BACCAR
PROFESSOR(A):  
	NOTA:

________



	ALUNO(A): GABARITO                                                                No:
	


VALOR: 5,0 PONTOS

NÃO SERÃO ACEITAS RESPOSTAS SEM AS DEVIDAS JUSTIFICATIVAS!!

1ª QUESTÃO                                                                                                      (Valor: 1,0 ponto)

No lançamento de dois dados perfeitos, qual é a probabilidade de se obter soma 8 ou números iguais nas faces superiores?

Solução. O espaço amostral é um conjunto com 36 pares ordenados: {(1,1); (1,2); ...;(6,6)}. A probabilidade pedida é a união de eventos.

i) Soma 8: {(2,6); (6,2); (3,5); (5,3); (4,4)} num total de 5 casos.

ii) Números iguais: {(1,1); (2,2); (3,3); (4,4); (5,5); (6,6)} num total de 6 casos.

Observe que há interseção entre os eventos. Logo aplicando a propriedade da união de probabilidades com eventos não disjuntos, temos: 
[image: image2.wmf].
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2ª QUESTÃO                                                                                                      (Valor: 1,0 ponto)

Sendo i a unidade imaginária, calcule o valor de (1+ i)8.

Solução. Para calcular essa potência precisamos primeiramente escrever o número (1 + i) na forma trigonométrica.

i) 
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ii) 
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        iii) 
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Logo o argumento é 
[image: image6.wmf]4

p

pertencente ao 1º quadrante, pois o cosseno é positivo e o seno, positivo. A potência então é:
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3ª QUESTÃO                                                                                                       (Valor: 1,0 ponto)

Sendo P(x) = 2x4 – x3 – 3x2 + x + 5 , calcule:

a) o valor de P( i ),

Solução. Calculando P(i), temos:


[image: image8.wmf].
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b) o produto de P( i ) por (2 + i).
Calculando o produto, temos: 
[image: image9.wmf]i
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4ª QUESTÃO                                                                                                      (Valor: 1,0 ponto)                                            

Sendo – 3 uma das raízes da equação 2x3 + 3x2 – 11x – 6 = 0, calcule as outras duas raízes.

Solução. Aplicando o dispositivo de Briot-Ruffini, temos:

	-3
	2   3  - 11
	- 6  

	
	2  -3   - 2
	 0


O polinômio Q(x) vale 2x2 – 3x – 2. Para encontra as raízes de Q(x) = 0, aplicamos Bháskara:
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As raízes são: 
[image: image11.wmf]}
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5ª QUESTÃO                                                                                                      (Valor: 1,0 ponto)

Dado o polinômio P(x) = x3 + 5x2 – 2x + (k2+1), determine  o valor de k para que P(x) seja divisível por   x – 2.

Se é divisível pó (x – 2), então x = 2 é raiz. Logo:
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